



Říjen 2024

Milí studenti, milí pedagogové,

věříme, že startující akademický rok pro vás bude obdobím úspěchů, osobního rozvoje a nových příležitostí. Většinou stačí málo: zúčastnit se informační akce pro studenty nebo se podívat na přehled stipendijních pobytů a hlídat si termíny uzávěrek. O některých výzvách jsme vás informovali již v září, nicméně pro připomenutí je zmiňujeme i v říjnovém vydání. Příští měsíc se můžete těšit souhrnnou publikaci s přehledem stipendijních nabídek, kterou vydáváme každý rok.

Aktuální přehled novinek si můžete přečíst na [webu DZS](#).

Akce

Program 6. ročníku konference CZEDUCON je zveřejněn

Nenechte si ujít šestý ročník **mezinárodní konference CZEDUCON**, který se uskuteční v termínu **18. až 20. listopadu 2024** v O2 Universu v Praze. Registrovat se ale můžete již nyní, a to na oficiálním webu akce [czeducon.cz](#). Tam naleznete i program s názvy a anotacemi připravovaných sessions.

Ceny DZS v kategorii jednotlivců: účastník vyjíždějící z ČR

Využijte šance nominovat úspěšné projekty jednotlivců na **Ceny DZS 2024**. Uspěť může každý typ výjezdu, ať už se jedná o dobrovol-

nický pobyt, vysokoškolské studium nebo odbornou stáž. Nominováni mohou být jak studenti, učni, dobrovolníci, tak učitelé, lektori či pracovníci s mládeží. Své kandidáty můžete nominovat prostřednictvím [online formuláře](#) nejpozději do **10. října 2024**.

Online workshop „Za studiem do Bavorska“

Česko-bavorská vysokoškolská agentura (BTHA) zve zájemce z veřejných VŠ na online akci **„Za studiem do Bavorska“**, která se koná ve středu **9. 10. 2024 od 17 hod.** na platformě Zoom.

Kromě informací o možnostech studia na vysokých školách v Bavorsku a o **stipendijních nabídkách BTHA** dostanou prostor i bývalí stipendisté, kteří budou sdílet své zkušenosti ze studia či letní školy v Bavorsku.

Stipendia

Rakousko, AKTION – pobyty v letním semestru 2025

Program **AKTION ČR – Rakousko** nabízí studentům MSP, doktorandům a VŠ učitelům stipendia na pobyty v Rakousku v **letním semestru 2025**.

Pobyty VŠ učitelů trvají maximálně 3 měsíce, pobyty studentů mohou být až v délce jednoho semestru. Žadatelé se hlásí online přes portál scholarships.at, další informace jsou k dispozici na stránkách [programu AKTION](#).

Termín pro podání přihlášek: **15. října**

Pro studenty ČZU: studijní a výzkumné pobyty v Peru

Universidad Nacional de Ucayali nacházející se v peruánské části Amazonie nabízí stipendia studentům MSP a DSP České zemědělské univerzity v Praze v oboru **lesnictví či zemědělství se zvláštním zaměřením na agrolesnictví**. Stipendia je možné využít ke studijním a výzkumným pobytům v délce 3 až 9 měsíců. Žádost se podává prostřednictvím portálu studujnavs.gov.cz.

Termín pro podání přihlášek: **15. listopadu**

Bilaterální spolupráce: stipendia švýcarské vlády

Vláda Švýcarské konfederace nabízí českým doktorandům a absolventům DSP s výjimečnými akademickými výsledky 2 stipendia v programu [Swiss Government Excellence Scholarship](#).

Studenti uměleckých směrů mají možnost ucházet se o stipendium na celé magisterské studium. Kvóta na počet udělených stipendií není stanovena.

Žádosti v tištěné podobě přijímá AIA. Další informace naleznete v [detailu nabídky](#).

Termín pro podání přihlášek: **16. listopadu**

Německo – výzvy k podávání žádostí o stipendia DAAD ve vybraných oborech

Německá akademická výměnná služba (DAAD) nabízí stipendia pro postgraduální pobyty na státních VŠ v SRN dle vlastního výběru. Stipendia v délce 10 až 24 měsíců jsou určena k financování studijního pobytu v rámci MSP nebo celého magisterského studia v oborech [scénické umění, výtvarné umění, design, vizuální komunikace a film](#).

K pracovním pobytům pro VŠ pedagogy v oblasti [umění a architektury](#) je dále možné získat stipendia v délce 1 až 3 měsíce.

Aktivity podpořené stipendiem DAAD mají různé termíny uzávěrky pro podávání přihlášek. Podobné informace jsou k dispozici ve vyhledávači na [webu DAAD](#).

Německo – výzvy k podávání žádostí o stipendia DAAD ve všech oborech

Německá akademická výměnná služba (DAAD) nabízí stipendia pro postgraduální pobyty na státních VŠ v SRN dle vlastního výběru ve všech vědních oborech. Stipendia v délce 10 až 24 měsíců jsou určena k financování [celého studia MSP](#). Stipendium je dále možné získat na [krátké výzkumné pobyty doktorandů \(2 až 12 měsíců\) nebo postdoktorandů \(2 až 6 měsíců\)](#) anebo [cotutelle/doktorát pod dvojím vedením](#). Podobné informace jsou k dispozici ve vyhledávači na [webu DAAD](#).

Termín pro podání přihlášek: **15. listopadu**

Německo – výzvy k podávání žádostí o stipendia DAAD pro bývalé stipendisty

Německá akademická výměnná služba (DAAD) umožňuje bývalým stipendistům získat stipendium opětovně, pokud jejich pobyt se stipendiem DAAD byl delší než 6 měsíců. Bližší informace jsou k dispozici v detailu stipendijní nabídky [nová pozvání pro bývalé stipendisty](#) na webu DAAD.

Termín pro podání přihlášek: **15. listopadu**

Německo – stipendium DAAD k účasti na letním kurzu

Německá akademická výměnná služba (DAAD) nabízí studentům od 2. ročníku VŠ studia stipendia pro absolvování letních 3 až 4týdenních kurzů pořádaných na vysokých školách v SRN. Předpokladem pro účast je znalost německého jazyka minimálně na úrovni A2. Podobné informace jsou k dispozici ve vyhledávači na [webu DAAD](#). Seznam konkrétních kurzů rok 2025 bude včas zveřejněn na stránkách DAAD.

Termín pro podání přihlášek: **1. prosince**

Další programy

Slovensko – Národní stipendijní program

Národní stipendijní program Slovenské republiky (NSPSR) nabízí stipendia pro studenty a akademické, vědecké a umělecké pracovníky k pobytům v letním semestru 2025. Délka pobytů pro studenty MSP je 1 až 2 semestry, pro studenty DSP a postdoktorandy 1 až 10 měsíců. Další informace naleznete na [stránkách AIA](#) a na [webu NSPSR](#), žádosti se podávají online.

Termín pro podání přihlášek: **31. října do 16h.**

Výzkumné stáže v Evropské jižní observatoři

Evropská jižní observatoř (ESO), špičková mezinárodní astronomická organizace, jejímž členem je i ČR, nabízí **program studentských výzkumných pobytů** pro doktorandy v délce od 6 do 24 měsíců, a to pod dvojitým vedením vedoucího práce z domovské VŠ a výzkumného pracovníka ESO. Pobyt je možné absolvovat ve výzkumných centrech v německém Garchingu nebo chilském Santiagu. Podobné informace k programu studentských výzkumných pobytů naleznete na kariérních [stránkách ESO](#).

Termín pro podání přihlášek: **20. října**

CERN nabízí příležitosti českým studentům

Evropská organizace pro jaderný výzkum (CERN) vyhlašuje novou výzvu pro podávání žádostí ve třech studentských programech (**doktorský program**, **technický program**, **administrativní program**). Díky dohodě s MŠMT mají studenti českých VŠ větší šanci uspět ve výběrových řízeních.

Zájemci se mohou informovat na webu MŠMT nebo se v případě dotazů obrátit na kontaktní osobu z odboru výzkumu a vývoje MŠMT: Ondrej.Novak@msmt.cz.

Termín pro podání přihlášek: **4. listopadu**

Japonsko – National Graduate Institute for Policy Studies (GRIPS)

National Graduate Institute for Policy Studies (GRIPS) je instituce sídlící v Tokiu, která se zabývá vzděláváním profesionálů a budoucích lídrů v oblasti veřejné politiky. Aktuálně GRIPS přijímá přihlášky ke studiu v **magisterských a doktorských studijních programech**, které začínají v říjnu 2025. Nejlepší uchazeči získají stipendium, které pokrývá celé studium probíhající v angličtině. Přihlášky se podávají přes [online formulář](#).

Pro přihlášky do MSP a DSP s výjimkou programu Public Finance) je termín registrace do **22. listopadu 2024**.

Akademická informační agentura (AIA)

Oddělení bilaterálních a multilaterálních programů

Tel.: (+420) 221 850 504

(+420) 221 850 505

E-mail: aia@dzs.cz

Dům zahraniční spolupráce

Na Poříčí 1035/4 | 110 00 Praha 1

dzs.cz

